

两高：“保健品坑老”案件从重处罚

最高人民法院、最高人民检察院近日举办《关于办理危害食品安全刑事案件适用法律若干问题的解释》新闻发布会。最高人民法院刑一庭副庭长安翱表示，《解释》从多方面对保护“一老一小”群体食品安全作出规定。比如生产、销售不符合食品安全标准的婴幼儿主辅食品，将作为相关危害食品安全犯罪的加重处罚情节。

《解释》针对“保健品坑老”行为作出规定。近年来，一些不良商家抓住老年人有保健需求的心理，通过“免费体检”“健康讲座”“专家义诊”“夸大疗效”等花样繁多的手段，虚构保健食品具有包治百病的神奇疗效，欺骗老年人高价购买，牟取暴利。此类“保健品坑老”案件频发，犯罪性质恶劣，群众反映强烈。对此，《解释》明确规定，实施此类犯罪，符合诈骗罪规定的，依照诈骗罪定罪处罚。如果销售不合格食品，同时构成生产、销售伪劣产品罪等犯罪的，依照处罚较重的犯罪定罪处罚。这些规定，有利于斩断伸向老年人的罪恶之手，有效保护老年人的财产安全和身体健康。

国内

中国“人造太阳”实现千秒级等离子体运行



2021年的最后一天，中科院合肥物质科学研究院传来消息：该院等离子体物理研究所“人造太阳”之称的全超导托卡马克核聚变实验装置（EAST）实现1056秒的长脉冲高参数等离子体运行，这是目前世界上托卡马克装置高温等离子体运行的最长时间。

EAST是国家发改委批准立项的国家重大科技基础设施，拥有类似太阳的核聚变反应机制，用来探索核聚变能源应用。核聚变能源的原材料在地球上几乎取之不竭，排放无污染，被视为“终极能源”。

公安部“团圆”行动 累计找回万余名失踪被拐儿童

记者近日从公安部获悉，2021年，全国公安机关深入开展“团圆”行动，累计找回10932名历年失踪被拐儿童。

据悉，找回的1万余名失踪被拐儿童中，失踪20年至30年的有2538名，失踪30年至40年的有1812名，失踪40年至50年的有371名，失踪50年至60年的有190名，失踪60年以上的有110名，失踪被拐人

员与亲人分离时间最长达74年。

据报道，为组织开展好“团圆”行动，公安部从全国抽调一批刑事技术专家开展技术会战，各地公安机关依托“全国打拐DNA系统”和儿童失踪信息紧急发布平台“团圆系统”，全力以赴破积案、追嫌犯、查找失踪儿童。同时，广泛宣传发动社会各界支持参与，营造了反拐寻亲浓厚氛围。

国际

巴基斯坦一学校附近发生爆炸 造成4人死亡15人受伤



巴基斯坦西南部俾路支省首府奎达市日前发生一起爆炸事件，造成至少4人死亡、15人受伤。目前，尚无任何组织或个人声称制造了这起爆炸事件。

巴基斯坦媒体援引警方消息报道说，爆炸发生在奎达市一所学校附近，正值一群学生从学校大楼走出，造成人员伤亡，附近多座建筑物和多辆汽车受损。安全部队和救援人员随后赶到现场，将死伤者送往医院。现场已被封锁，安全部队正在对事件展开调查。奎达市市民医院发言人拜格在接受记者采访时表示，该院已接收4名遇难者遗体，另有15名伤者在该院接受治疗。

以色列免疫力受损人群 可接种第四剂新冠疫苗

以色列总理办公室近日宣布，卫生部已批准为该国的免疫力受损人群接种第四剂新冠疫苗。

以卫生部发表声明说，以色列正处于第五波新冠疫情中，而新冠疫苗的保护作用随着时间的推移正在下降，免疫力受损人群面临较高风险。年满18岁且接种第三剂新冠疫苗满4个月的免疫力受损人

群可接种第四剂新冠疫苗，例如接受过心脏、肺、肾、肝移植手术的人员以及一些自身免疫性疾病患者。

近期，随着奥密克戎毒株感染病例的增加，以色列疫情反弹加剧。截至2021年12月30日，以色列累计确诊新冠病例约138万例，累计死亡8243例。

美国科罗拉多州突发野火 烧毁数百栋建筑物



美国西部科罗拉多州博尔德县近日突发野火，烧毁数百栋建筑物，该州州长贾里德·波利斯当天宣布该地区进入紧急状态。

当地官员表示，在强风助推下，博尔德县燃起的多处野火迅速蔓延，政府随即安排苏必利尔和路易斯维尔两城镇的3.1万余名居民撤离，并要求邻近地区居民随时做好撤离准备。据当地媒体报道，大火来势极为猛烈，过火面积至少达到6.47平方公里，目前已有至少6人在接受烧伤治疗。



保障中小学生每天1小时体育活动时间

记者近日从湖南省教育厅获悉，《湖南省深化体教融合 促进青少年健康发展实施方案》已经湖南省委全面深化改革委员会第十五次会议审议通过，方案明确将推进中考体育测试内容、方式和计分办法改革，着力保障中小学生每天校内、校外1小时体育活动时间。

动物缘

为保护主人 杜宾犬与眼镜蛇搏斗



据印度媒体近日报道，小狗是人类忠诚的朋友，有时为了保护主人它们会以身犯险。印度就有这样一只杜宾犬为了保护主人与眼镜蛇搏斗，避免了主人受到伤害。

据报道，当时这只名叫卡利的杜宾犬在院子里看门，看到一条眼镜蛇准备袭击主人，狂吠一声冲上去叼着眼镜蛇，最终将眼镜蛇咬死，一旁的主人安然无恙。

据悉，这种眼镜蛇毒性很强，可以在几分钟内杀死一个人。

宠物乌鸦“身怀绝技” 能听懂30种指令



据俄罗斯媒体近日报道，俄罗斯彼尔姆边疆区雷西瓦市一名男子分享了一段视频，展示了自己“身怀绝技”的宠物乌鸦。

据悉，这只名叫戈沙的乌鸦1岁7个月大，大概能听懂30种指令。视频显示，男子对着乌鸦说：“戈沙，去树桩那儿”，这只乌鸦立刻飞到一截树桩上。然后男子说：“给我点雪”，只见乌鸦用嘴叼起一点雪放进男子手掌上。接下来乌鸦按照男子的指令，轮流将两只爪子放在男子手上，又正确地指出了男子的中指，还帮男子拿回了挂在树枝上的手套。视频最后，男子说：“亲亲我”，只见这只乌鸦用嘴轻轻地啄着男子的脸。